

Szerkesztőség:

Kazinczy-utca 1. szám, földszint.
balra.Bármentetlen leveleket csak ismert
kéztől fogadjunk el.
Kéziratokat vissza nem küldünk.

Kiadóhivatal:

Kazinczy-utca 1. szám, földszint.
balra.

Hirdetéseket díjazás szerint.

Egy sor szám 5 kr. ünnep- és vasárnapi
utáni szám 3 kr.

ARADI KÖZLÖNY

POLITIKAI, TÁRSADALMI és KÖZGAZDASÁGI NAPI LAP.

Megjelen hétfőn és ünnepek után is.

Előfizetési árak:

Helyben házhoz hordva:

Egész évre 12 frt.
Fél évre 6 " t.
Negyed évre 3 frt.
Egy óra 1 frt.

Videkre postán küldve:

Egész évre 14 frt — kr.
Fél évre 7 frt — kr.
Negyed évre 3 frt 50 kr.
Egy óra 1 frt 30 kr.
Hirdetéseket helyben fizetendő.

Passivitas—jezsuitismus.

Arad, május 10.

Magyarország politikai közvéleménye a románoknak a képviselői választásokkal szemben meg-megújuló magatartását úgy tekinti, mint valami exotikus növényt, melynek gyökerei nem a földben, hanem az üvegházak melegágyában fogamzanak. Annak a nagy-szebeni programnak — mit az ország nemzeti román választói nevében ferczelt össze a legismertebb s a legincarnatusabb tülzök gyülekezete hat évvel ezelőtt. — nincs létjogosultsága arra, hogy a hazai román választók nevében intézkedjék, mert ehhez a programhoz a román népek nincsen semmi köze, érzeléltől idegen és a valódi román intelligencia, mely össze tudja egyeztetni a nemzetséget a hazafisággal, egyszerűen elfordul tőle. Kávéházi politikusok, a kik nagy románok tartják magukat és a Tribunát szórakoztató cathecismusként veszik addig, a mig az pénzbe nem kerül, talán a beteges felhevülés rokszenzévével kísérik ezt a demonstrációt, mely a magyar parlament felújulásakor mindig kitör, de ez még nem ok arra nézve, hogy az állam és a nemzet bizonyos rendőri ellenőrzésen kívül, más intézkedések szükségét lássa.

Igen természetes, hogy az ilyen hallgatóságos türes aztán felesleges bátorságot ad az ugynevezett román passivitas híveinek és újabb nyilatkozataikban mindinkább a szélsőség utjára lépnek azzal a határtalan túlzással, mely tőlük elfordít minden józan politicusot.

A tegnapi véget ért nagy-szebeni gyűlés eredménye ebben a tekintetben meglephet mindenkit. Nem az erdélyi részre nézve kimondott passivitas értjük itt. Ez egy olyan comédia, mely a mellett, hogy nincs magasabb politikai értéke egyáltalában, még mindig bir az efafta dolgok vonzerejével hatni, de csakis a rendezőkre. A közönség, a román nép pedig, olyan formán érzi magát vele szemben, mint egy unalomig elcsépezt szindarabbal. Hát megint ez járja?

Az „ARADIKÖZLÖNY” tárczája.

(Május 11.)

Egy kis felhő.

(Elbeszélés.)

— Az „Aradi Közlöny” eredeti tárczája. —
Irtá: Zachariás Kallós Ilonka.

Mind a ketten szépek voltak, egymáshoz illőbb párt képzelni sem lehetett.

Hajnalka oly bájos és tude volt, mint azon gyöngéd kis virág, mely névkorona: aranylóló fűrtökkel, sötét ibolyakék szemei szelíd bájlat voltak telve, igazán akja olyan volt mint egy piros, harmatos eper: habfélére arzobőre, keccses, nyúlank term-e bájoló egész képezték. Béla volt a boldog halandó, ki ezen lényt magának nevezhette, de Béla meg is érdemelte, hogy ily bájos kis felesége legyen, mert ő maga is igazi szép férfiú. Ragyogó fekete haj köríté magas homlokát, sötét szeméből ifjú-tűz sugárzott, bíbor ajkai felett sötét, selvnyes kis bajusz kaczerkedott, és a mi leginkább előnyre volt: az magas, delezeg terméte. Ugy illettek ok egymáshoz, mint a eperfa és a folyondár. Szerették is egymást nagyon. Egy éves házask voltak már, de Béla csókja még mindig oly forró volt, mint házasságok első napjaiban, s Hajnalka most is oly szeretetteljes gyengédséggel simul hozzá, és azon boldog hibben voltak, hogy egész életük a mézes hetek szakadatlan lénczolatából fog állani. Hozzá még gazdagok voltak, szép házuk volt Pest egyik föbb utcáján, s Béla tekintélyes hivatalt viselt a ministeriumnál.

Es mégis mért vannak Hajnalka szép kék szemei most kiseriva? Mért néz ki oly csüggedten, mint egy hév ütött kis virág?

Hogy azt megtudhassuk, vissza kell mennünk néhány héttel. Béla és Hajnalka egyik népes vendéglőbe mentek vacsorázni; az asztalok csaknem mind el voltak foglalva, s ok állt tudtak oly asztalt találni, a melykél még senki sem tilt. Végre akadtak egyre, melyen négy teríték volt, és így, midőn ok helyet foglaltak, még két hely üresen maradt. Kedélyesen cserevge költötték el vacsorájukat, közben oly gyöngéd pillantásokat váltva egymással, mint a szerelmes gerle-pár, ah de ezen boldog együttélés csakhamar meg lett zavarva. Egy magas hölgy — keresett elegantiával öltözkedve, hangosan beszélve férfi

Igen, ez és pedig mind addig, a mig a nemzetségi tülzök nem fogják tudni tehetetlenségüket másként maszurozni. Ez a passivitas olyan forma duzzogás, mint a mikor a gyerek látva, hogy nincs igaza kívánságaiban, kedvetlenségével elront az egész házban minden jó hangulatot. Passivitas — gyerekeskedés a politikában.

Es ez aztán a választásokon kívül felujul minden alakban.

A magyarság nemzetségi toleranciájával szemben, ott van a passivitas.

A román intelligens elem hivatali alkalmaztatásának szaporodásával szemben, ott van a passivitas.

A sokféle államsegélyvel szemben, ott van a passivitas.

Es általán mindazzal szemben, a mit a román nemzetségiük éppen ez okból kiváltságos előnyül birnak az országban, ott van a passivitas.

Miért? Miféle consequentia utján? Egyszerien azért és annak a logicának a kedvéért, mely érdekebb szinben tünteti fel ezt a nemzetségi csepürgaszt a nép előtt, ha olys martynomrszerűséget adnak a román nemzetségi politucának, a mely tulajdonképpen non sens, egyszerűen azért, hogy ma a continens bármely országában az anya nemzet mellett, a többi nemzetségek nem is álmodhatnak olyan helyzetről, mint a minőnek előnyeit a magyarszági és főleg a román nemzetségiük élvezik.

Hanem azért, mint jeleztük, a tegnapi véget ért gyűlés resultatumának van egy meglepő pontja. Az ismert nagy-szebeni program hetedik pontját oda bővítették ki, hogy a románok nemcsak az államhatalom, hanem bárki által szándékolt magyarsítás irányszatok ellen küzdeni fognak.

Ez már a nagy dob hangja, melylyel tudvalevőleg politikai — verebetek szoktak fogni. Ha fűlsértő is a hangja, de különben ártatlan, s mi ezzel szemben csak a kézre fogunk vigyázni, hogy csak a dobot verje.

A nagy-szebeni legujabb nemzeti felvonulásnak, többi mulatságos részletei közt, van egy kimagasló pontja, a

mely ugyan sokszor tette meg már a szolgálatot arra, hogy nevetessen, de végre is komolyan nevének nevezünk — nem habozunk kimondani — e ravasz ostobaságot.

Azoknak az uraknak, a kik ugyanis a nagy-szebeni cothurnusos jupiterkedést hova tovább kevesebb bámulóló elött csinálják végig, rendes szokásuk, hogy a gyűlések végén, áhítatos szemforgatások közben kijelentik, hogy a románok e magatartásáról hirt adnak a trón előtt és erre nagy aplauzussal éltetik ő felségét és az uralkodó családot. Mintha csak éppen azt akarnák manifestálni, hogy nekik nem fórum a magyar kormány, hogy nekik semmi közük a haza éltetéséhez, hogy nekik olyan kiváltságos tekintetek kellemenek még a legfelsőbb helyről is — a hová nem áttalanak tolakodni, — melynek éle ellenünk legyen forditva.

A nagy-szebeni augurok azonban e politikai kirohanásokban feledni látzanak azt, hogy ő felsége Magyarország koronás királya, a ki a magyar alkotmányra esküdt fel és ezen a téren a legfelsőbb személyt jogaiban, tekinteteiben a magyar kormány képviseli és mindaddig, a mig ezt a kormányt a legfelsőbb bizalom polczon tartja, a kormány kikerülésével ilyen ügyekben a trónhoz fordulni, egyszerű tölcsökös.

Ezt legjobban értésükre adhatják az izetlenség politikusainak egyszer — a cabinet-iroda utján, mert a kormány és a nemzetlet szemben rendes viszonyok közt kieröltetett e tüntetészerű loyaltásnak nagyon erős neve van.

Politikai jesusitismus.

T—s.

Andrássy Gyula gróf a királynál. Bécsből störgönyzik, hogy hétfőn délben ő felsége Andrássy Gyula grófot csaknem egy óráig tartó magán kihallgatáson fogadta.

Üsszehasonlítás az 1887. év I. negyedének s a mult 1886. év hasonló időszakának pénztári eredményei közt. A különféle rendes kiadások 115921 frt 63 és fél kr. többlete a beveteli többlet által nagyrészt ki-

lépett be, s a Belához címzett levelet Hajnalka asztalára tette.

Hajnalka kezimunkát véve elő a varró asztal előtt hintaszékbe tilt, s bájos hanyagsággal hintázta magát apró lábaival. A himzés ma sehogy sem akart menni, fehér kis kezei ölebe hullottak alá, s ő egészen hátra dölve székeben, dalolatra ábrándozott. Szemei az asztal lenő levélre estek: szórakoztattan vette kezébe. Finom, arany metszésű boríték volt, aranyos D betűvel. — „Valjon ki írhatta”, taligatá kiváncsian Hajnalka; ép oly gyermekes gömbölyű betűkkel ír, mint én.”

— Ah! mit találgom, megnevem, hiszen eddig is mindig felbontottam férjem leveleit, és mért ne bontanám fel ezt is, bizonyosan valami folyamodástéle lesz. — Kis olólvával felbontotta a borítékot, de szemei ijedten meredtek a papírlapra, arca elhalványodott, midőn a következő szavakat olvasta:

Hón szeretett Belám!

Ma este várlak, jöjj el okvetlen, már egy hete nem láttalak, s majd meghalok a nyugtalanság miatt. Miért nem jössz gyakrabban, hiszen azt mondtad szeretsz, s azt is tudod, mily hévvel imád csokoló

Dórád.

Hajnalka felugrott, az ablakhoz futott a levéllel, nem, talán nem jól látta, talán nem férjének van ezimeze? Újra elolvasta; tehát való, hiszen ez borzasztó, így megcsalva, ily rútul elarulva, és hogy tudta mondani Béla ott a vendéglőben, hogy nem ismeri Porlakt Dorát; mert ezt az írta, más nem is írhatta. Oh hát még Béla is ilyen tud lenni! Soká állt keblére hajtott fejfel, leseggesztett karokkal; szemei révedezve néztek szét a szobában; majd sikolta leborult a szőnyegre. Tehát nem álom, meg van csalva hó szerelme!

Késervesen sirt sokáig.

Az ajtó lassan, óvatosan nyilt ki: a szobaleány lépett be urnője sikolyát hallva.

— Valami baja történt nagyságának? kérde nyugtalanul.

Hajnalkának felébredt a női becsület, s gyorsan felemelkedett.

— Igen, elesetem — mondá — s nagyon megütöttem magam, menjen ki, nincs szükségem segítségére.

Es aztán betamolgyott bálósobájokba, csüggedten, halális fájdalommal sziveben, le-

egyenlítették. A földmívelés ipar és kereskedelmi ministeriumnál a kiadás a folyó év I. negyedében 125.216 frt 56 krral, a vállas- és közoktatásiügyi ministeriumnál 192048 frt 99 és fél krral és a honvédelminél 289093 frt 52 krral nagyobb, mi részint az egyes évszámok hullámzásából ered, részint pedig a nagyobb költségvetési hiteleknek teletmeg. A rendkívüli közoktatási kiadások 182193 frt 11 és fél krnyi kiadási többletnek ugyanaz az oka, a mi a rendes közoktatási kiadások többletnek. Ha a papírjaredek kibocsátásából és állambirtokok eladásából eredő jövedelmi többletektől eltekintünk, a bevételek 2.121.681 frt 33 krral kedvezőtlenebbek; a kiadások ellenben 2.083.628 frt 43 krral kedvezőbbek, s így a f. év I. negyedének mérlege az 1886. év I. negyedével szemben 38,052 frt 90 krral kedvezőlenebbnek tetszik. Ellenben ha a pénztári eredményeket a tényleges állapot alapján vesszük alapul, a bevételek 596,526 frt 78 és fél krral kedvezőtlenebbek, a kiadások azonban 2.083,628 frt 43 krral kedvezőbbek, s így a végeredmény a mult év I. negyedének eredményéhez képest: 1,487.101 frt 64 és fél krral kedvezőbb.

A nagy-szebeni román conferentiáról — távirataink kiegészítéséül, — adjuk még a következőket: Az utolsó ülésen a jegyzőkönyv hiteltelése után felolvasták a temesvári, dévai, szászvárosi, nagyváradai és székelysömlői románok üdvözlését és Moesonyi Sándornak a Luminatoriumban megjelent azon nyilatkozatát, hogy fivéreivel hozzájárul a conferentia határozataihoz, a passivitas politikáját azonban meddők tartja. — Babes inditványozza, hogy a conferentia mondjon köszönetet Moesonyi Lajosnak a nemzetségek érdekében tanúsított magatartásáért. Az inditvány hosszabb vita után kis többséggel elfogadtatott. Ezután Babes előadott telt jelentést a harminczes biztosság működéséről, majd ismételve ismert vadjait a magyarok ellen, a következő határozati javaslatot terjesztette elő. Az 1884-ki program fenntartatik, azonban a következőkkel bővítették: A románok küzdeni fognak nemcsak a kormány, de a közmívelődési egylet magyarsítás törekvései ellen is; Erdély területére vonatkozólag abszolút passivitas, a magyarszági választó kerületekre vonatkozólag pedig szintén passivitas tartassék fen: kivéve az oly kerületeket, hol a nemzetségi érdekek nemzetiségi jelöltelátást kívánatosak tetszik. Az ily kivételt a központi végrehajtó biztosság az illető kerülettel egyetértve engedélyezheti. A rosszul informált trón elé, továbbá küldöttség által emlékirat terjesztetik, mely e magatartást indokolni legyen hivatva és végül 11 tagu vég-

ült a pamagra, s rendezni igyekezett zavart gondolatait.

Berárja-e férjét és könyök, szemrehányások közt megmutassa neki a levelet. Oh nem, erre a gondolatra büszkesége fellázadt; ne lássa a hütelten, hogy mint vergődik szive fájdalomában. Anyja Pesten lakott ugyan, de nem akart hozzá menni, hiszen férje első sorban is ott keresné; mert tudja, hogy keresni fogja; valami azt sugja neki, hogy hitlenség dacára is Béla még mindig szereti őt, de neki nem kell az ilyen szerelme ötöt bántja, hogy egy oly nővel kell osztania Béla szive. Nem, nem! inkább százszor a halál; — és egy gondolattól megkapatva, befut férje szobájába, az irrasztalan remek művét két pisztoly hever, fel veszi az egyiket; meg van töltve. — Ifjú vére fellázadt a halál gondolatára, mert bárha ő igyekszik magát meggyőzni, hogy jobb a halál mint szerelme nélkül az élet, valami mégis visszatartja, hogy ne emelje szivehez a pisztolyt. Minek legyen öngyilkos, gondolá. hisz az bün, aztán érzi, hogy úgyis meghal egy pár nap alatt fájdalomában. De hát akkor mit tgyen? Béla egy pár óra múlva itthon lesz, s ő nem akar talákozni a hütelennel. El, el innen minél hamarabb. Becsengette a szobaleányt, s kocsist küldötte.

Aztán lázas sietséggel tette egy kis táskába erszényét és a pisztolyt, hátha szükség lesz rá.

Midőn már kalap és köpeny is rajta volt, kiküldötte szobaleányát: nézze meg, itt van-e a koci? Ó maga pedig leült egy pamagra és gondolkozott a teendők felett.

Nem hagyom itthon e levelet, gondolá. ne tudja meg, mért mentem el, ne tudja, hova lettem; nem hagyok magam után semmi tilt, mely utánam vezethesse, hadd érezze a bizonytalanság kínját.

Ha nem szeret, akkor minék is tudná meg, hol vagyok, ha pedig szeret, ugy annál jobb, ha nem tudja; érezze, hadd tudja, mit vesztett bennem, érezze azt a fájdalomat, hogy midőn haza jön, a ház üres lesz, nem lesz itt, a ki őt úgy szerette, és ő nem fogja tudni, hol vagyok. — Képzelné fog szót roncsolt aggyal, vagy a Dunna hullámait közt életelen testtel, szenvedjen e gondolat által, megérdemli hütelenségéért.

A szobaleány jelentette, hogy a koci készen áll.

Hajnalka csak nélkül haladt el mellette.

reható biztosság választatik az 5 évi időtartamra. — A határozati javaslatot vita nélkül elfogadták. a végrehajtó választmányt megalkotották: a volt választmányának pedig Trutia Péter inditványára köszönetet szavaztak. A végrehajtó biztosság tagjai: Babes, Baritz, Brote, Coroján, Lukács, Muresán, Negrutz, Onen pápa, Rácz Slaviciu, Beles. Az értekezlet Baritz megjelzett beszédével déli 12 órakor ért véget.

A radnai választó kerület szabadelvű párti tisztelt választói felkérem, hogy a képviselő kijelölése iránti értekezlet megtartására határidőt kitűzött május hó 12-én d. e. 11 órakor Radnán a „fekete sas” vendéglő nagy termében megjelenni sziveskedjenek. Radnán, május 8-án 1887. A párt megbízásából Ternajó József párt elnök.

— A szeszadó-enquete. Az érdemben befejezett szeszadó-enquete munkálatai alkalmasok — írja a „Pester Correspondenz” — a kormány reformmunkáját megkönnyíteni, de különösen lehetővé tenni azt, hogy a szeszadó reformálásának, illetve fölemelésének előmunkálatai megkezdessenek és hogy továbbá a regálék megváltásának ügye a tanulmányozás stadiumából a gyakorlati kivitel terére vitessék át.

Az országos tüzesetek ügye a képviselőház előtt.

— május 10.

A képviselőház tegnapi ülésén Horváth Gyula az országos tüzeszetek által okozott nagymérvű károka vonatkozólag, a következő interpellációt terjesztette be:

- Tisztelettel kérdem a ministerelnök urat:
1. Az ország különböző részén pusztított tüzeszetek által rombadőlt városok és községekben esett óriási károkat iránt van-e a t. kormány tájékozva?
 2. Tetteket-e intézkedések és minők a nyomor pillanatnyi enyhítésére?
 3. Szükségesnek tartja-e a kormány, amennyiben itt cultur-missióval bíró városok elpusztulása forg kérdésben, ennek elhártása szempontjából a törvényhozástól a szükséges rendkívüli intézkedésekre meghatalmazást kérni?
 4. A magyar kormánynak kormányzati teendőjén kívül társadalmi missiója is lévén, szándékozik-e a t. kormány teljes súlyával oda hatni, hogy az ország lakosságának minden rétegében szenvedők nyomorának enyhítésére egy üdvös mozgalom induljon meg?
 5. Es végre tekintettel arra, hogy éppen

— Mit mondjak a nagyságos urnak, ha haza jön, kérde a szobaleány.

— Mondja, hogy anyámhoz mentem, felelt Hajnalka, s ujra könyg szókott szemébe, midőn az eddig oly boldog otthon kuszóbát átlepte.

— Hova hajtsak? kérde a bérkocsis, midőn Hajnalka beült. Hajnalka előbb szét-nézett, ha vajon nem halja-e valaki, aztán egy külvárosi vendéglő nevént mondta, mely legelőbb szemébe jutott; mindegy volt neki, ugys mindenütt egyforma kin volt rá nézve az élet.

Béla, midőn hazajött, nagyon elesodálkozott azon, hogy az ő aranyos kis felesége mért nem fűt élebe ug, mint máskor, hogy csokra nyujtsa bíbor ajkát a hazatértő férjnek.

Bejárta a szobákat, de nem találta meg a kit keresett.

Becsengette a szobaleányt s kérdezősködött neje után.

— Azt mondta, az édes anyját megy meglátogatni, felelt a szobaleány.

— Ily szokatlan időben, gondolá Béla.

— Na, de majd haza jön, addig is elolvasom a lapokat. Leült ugyanabba a székbe, melyben néhány órával előbb neje oly szerencsétlenül érezte magát, és kedélyesen himbálózva olvasta végig a lapokat. De mivel semmi sem tart örökké, az olvasni való is elfogyott. Béla unatkozva vette elő óráját.

Már fél kettő; hol maradhatott az az asszony, csak nincs talán valami baja; aggodalmában ismét behívta a szobaleányt.

— Miért ment urnód haza? kérde a belepő leányt.

— En nem tudom, hogy mért, hanem annyit láttam, hogy rendkívül izgatott volt, sőt sirt is, aztán meg szokása ellenére bérkocsin távozott.

Bizonyosan valami kis baj van otthon, asszonyok oly könnyen sirnak, gondolá Béla; aztán kiadta a parancsot, hogy táljának s elhatározta, hogy ebéd után rögtön felkeresi Hajnalka Pesten lakó szüleit. Még be sem fejezte az ebédet, midőn a szobaleány egy levelet hozott be, melyet egy szolga kézbesített.

Béla nyugtalanul bontotta fel a levelet. Neje írta; s csak a következő néhány szót tartalmazta: Hálalra szelvet szívem néked meghocsájt. Hajnalka.

Béla többször is olvasta e levelet; komoran összevonta szemöldijét.

dasági szék egyuttal kimondotta, hogy az új bírók tartoznak megfizetni a városnak a szántás, vetés, és a vetőmag árát, minthogy a bérbeadott városi földek egy része már munkálás alatt.

Az aradi ipartestület tegnap délután 5 órakor tartotta első ülését N y á r i B é l a kapitány és iparhatóság biztos jelenlétében az új ipartestületi helyiségben. Jelen voltak az újlás K r i s t y ó r y János elnöke alatt E. I l l i é s László tiktár, Probst Ferenc, Fikler József, Múlek Lajos dr., Eckstein György, Franz Károly, Scheer József, Mallár István, Thaisz János, Csoti Nándor, Millig Mátyás, Tessányi Zsigmond, Brausvetter Vilmos, Krausz Pál, Skriba Antal, Hoffmann Viktor, Klein Ignác, Kondorossy József, Heinecz Gábor, Müller József, Ursitz Lipót ifj., Kocsis Lajos, Mihalik József, Kocsis József, Komjáthy Zsigmond. K r i s t y ó r y János elnök meglehetősen szavakban emlékeztetett meg az ipartestület működéséről, törökországról. Beszédt azaz végetek, hogy az „Isten áldja meg a tisztas ipart.“ Az elnök beszédét zajosn megjelénzték. Felolvastatt azután a mult havi ülése jegyzőkönyve és a testület jelentései, melyek egyhangú tudomásul vétetett. A jegyzőkönyv hiteltelensére felkérték: H o f m a n n Viktor és M i l l i g Mátyás. A békelélt bizottság a mult hóban két ülést tartott, melyeken az előtörtök ügyek békés elintézését nyertek. — Aradon jelenleg 1045 iparos segéd működik. A népfelkélő részere szállítandó ruhamelemek ügyében a szerződés a honvédelmi miniszterium és a testület részéről megkötöttek a vállalkozók. Az elmult hóban iparigazolványt nyert iparosok beirattak az ipartestületi tagok sorába. W e l s e r Alajos eddigi háznagy állásáról lemondván, a lemondás nem fogadtattott el, és elhatározott, hogy W e l s e r Alajos kéréssek fel ismét a tisztas elfogadására azzal a megkönyvitással, hogy az iradai munkákat a tiktári hivatal vezesse. A magyarországi iparos ifjak vándor gyűléséről szóló átirat tudomásul vétetett. Az új testület helyiségekbe a légszűrlőgátak bevétele határozott, ami a testületnek 572 forintjába kerül. A házfelépítés és egyéb rendezési költségekre a testület az osztrák-magyar banktól 40 évi törlesztésre 28 ezer forintot vesz fel és fél százalekra. Az átköltözés alkalmával előkerült régi egytűltűiratok átvizsgálására felkérték E. I l l i é s László, K o c s i s Lajos, E c k s t e i n, P r o b s t F e r e n c z és M a l l á r I s t v á n egyesületi tagok. Ezután több apró egyleti ügy és leiszabadítások eszközlése után az ülést véget ért.

A kurticisi tűzkár. A kurticson f. hó 6-án történt tüzeset alkalmából a károsultak összeírása és a tűz által okozott károk hivatalos felvétele e hó 9-én fejeztetett be. A Járás szolgabirodság és a községi előjáróság által összeállított felvétele nyomán a következő adatokat közölhetjük. A tűz 105 beltelt, 1 gőzmalmot, 102 lakházat, 67 istállót és 203 apróbb melléképületet hamvasztott el ezeken kívül butorok és egyéb ingóságokban lényeges kár esett. Gabonában csak a kár s jelentős csak 40 köböl buza és 10 köböl kukorica égett be. Használattal pedig egyáltalán nem esett kárba. A tűz által okozott kár összes értéke 62590 frta becsültetett, a károsult háztulajdonosok közül 91 egyén háza tűzkar ellen 48457 ftt 3 kr. erejéig biztosítva volt s csupán 14 egyénnél nem volt biztosítva az épületek. A két adat egybevetéséhez képest a biztosítatlan tűzkár csak 14132 ftt 67 kr. tünik ugyan ki, de számbaveendő az is, hogy a biztosítási összeg az illető kötvények szerinti mérben vétetett fel, holott a kötvényeknek az el nem égett épületek vagy épületek értéke is befoglalva van. Ezt figyelembe véve a biztosítatlan tűzkár 25-30 ezer forintra számítható. A leégett házak közül 11 bérbeadó lévén, ezeknél a tulajdonoson kívül a bérlők is kárt szenvedtek. A károsultak száma e szerint (105 háztulajdonos és 11 lakó) összesen 116-ra rug, kik közül 34 egyéb vagyonnal is bírva, segítére nem szorul, azonban 82, és pedig 74 háztulajdonos és 8 lakó egész egész vagyonát elvesztvén, gyamolítására van utalva. Midőn ez adatkot közölünk, ismételte felhívjuk a közönség figyelmét, hogy a gyamolításra szorult tűzkárosultak segélyezésére a lapok után. Valamint a megye alispánja által hivatalos úton kibocsájtott gyűjtőleveken adakozni sziveskedjék. A F r i e b e i s z M i h á l y elnöke alatt álló segélyző bizottság az első napon 295 ftt 50 krnyi segély osztott ki a nyomorba esett tűzkárosultak között.

A soborsini rom. cath. népiskola községi iskolává történt átváltoztatása tárgyában pótlólag még a következőkről értesülünk; A soborsini rom. cath. hitközség által fentartott felekezeti iskola költségét mintegy 25-30 soborsini polgár viselte, kik 30-50 ftt iskolafenntartási költséggel voltak évenkénti megterhelve. A községi jellegű népiskola fenntartási költsége az állami egyenes adó után mindazon községi birtokosokra fog most kivetetni, kik a községekben iskolát fenn nem tartanak. A soborsini polgárok tehát mintegy évi 150 forint terhettől menekültek meg, a megunyiban a soborsini uradalom az állami egyenes adó után 5 százalékkal számítva, 150 ftt évi iskolafenntartási költséget fog fizetni.

A nagy-halmgyai postasikkasztás. Az aradi kir. törvényszék büntügyi osztálya tegnap délelőtt negyedizben tartott végtárgyalást W i t t m a y e r Antal nagy-halmgyai postamester sikkasztás és okmányhamisítás büntügyében. A törvényszék a következőleg alakult: Elnök O t t r u b a y Károly. Bírák: K o v á c s János és S t e i n i t z e r Károly. A vádhatóságot

M a d z s a r Károly kir. altárgyalás képviselte. A végtárgyalás a nagyvárdi postaisikkasztást P u r c z e l l i B é l a báró aradi postafőnök képviselte. A tárgyalás 10 órakor vette kezdetét M o l d o v á n Szabina távirónó — mint tanu — kihallgatásával ki abban az időben, mikor a sikkasztás és okmányhamisítás elkövetett, a nagyhalmgyai postahivatalnál volt alkalmas. Tanu esköltetelével bizonyította, hogy postautalványokat soha sem kezel, csak a távirdekezelésnél alkalmazott. Elnök előadja a vádat, hogy 1885. évben Nagy-Halmgyon a nagyvárdi postaisikkasztás vizsgálatot tartott W i t t m a y e r Antal postamesterrel és több rendbeli okmányhamisításra és 400 fttnyi összeg elsiszkasztására jött rá, melyből vádolt 162 forintot már megtérítet. Ezért ellene a törvényes lépéseket megtette. A tárgyalás folyamán visszatekintést szült a postaisikkasztásnak azon vádjá, hogy minden végtárgyalás alkalmával az elsiszkasztott összeg mennyiségével még maig sincs tisztában. Ez pedig onnan ered, hogy az igazgatóság éveken keresztül a postamester kezébe felelt nem tart vizsgálatot, és így a rendetlen kezelés által egy ilyen ügy tárgyalását iszonyuan megnehezíti a törvényszéknek. P u r c z e l b r. mint szakértő, ki a vádolt postautalványi könyveit és lapjait átvizsgálta, a törvényszéknek mint szakértőnek véleményét nem veheti teljesen alaposnak, mivel az esköltetelére nem kényszeríthette a vádhatóság kérésére sem. Ez ügyben a végtárgyalás ma sem fejeztetett be és így ítélet sem hozható a törvényszék, mivel a vádoltnak egy orvosi bizonyítványát a nagyvárdi postaisikkasztás nem küldte be a törvényszéknek. Ezen orvosi bizonyítvány azért vált szükségessé a törvényszéknek, mert vádolt azon idő alatt, mikor a sikkasztás és okmányhamisítás állítólag elkövetett volna, védőügyvéd M ú l e k Lajos dr. szerint ágybanfekvő beteg volt. A törvényszék rövid tanácskozás után a végtárgyalást felfüggesztette és annak újabb megtartási idejét annak idején a feleknek értesére hozza. Ezzel a végtárgyalás 12 órakor véget ért.

Adakozás tombolára. A tisztviselői nyugdíjalap javára rendezendő mulatság tombolájára ujjabban a következő adományok érkeztek: Kádár Irén k. a. 1 gyufatartó, 1 pár kényes gomb. Öv. Szecseny urnától 1 levél-tartó, 2 fősminia, 1 falárgyány. Kristófy Mariska k. a. 1 hamutartó, 1 ténartartó, 1 janzu k. a. 2 díszpohár. Hermán Ilonka kisasszony egy album, gyermekjáték, egy kis vaj-közpülő, Cseh Irma kisasszonytól egy kis pohár, egy homokóra. Hanthó Ilona urhölgytől 6 db ivópohár, 1 tábla. Manhercz Anna k. a. 100 kis történet. Kezeszes Ilonka k. a. 1 dohánycsákó. Hartmann Hajnalka k. a. 2 dohoz csukor, Hack Lujza k. a. 1 vajtartó, Magyar Feriktől 1 virágpohár, Magyar Irma k. a. 1 virágpohár, Pollák Margit k. a. 1 hamutartó, 1 jegyzőkönyv, 1 kis kosárka, Domonkos Janka k. a. 1 dohánytartó, 1 kávécésze. Millig Józsefné.

A városi nyugdíjalap javára f. hó 19-én a városi igazgatóság rendezendő nyári mulatságra ujjabban a következő felülvezetésektől történtek: Rosenthal Jakab 1 ftt, Schaffer Lipót 1 ftt, Mayerhoff János 1 ftt, Id. Kishalmi Ferenc 10 ftt, Kunec Elek 3 ftt, Walder Gyula 2 ftt, Elias Armin 5 ftt, dr. Schuster Illés 3 ftt, Tarjányi Vilmos 1 ftt, Beck Adolf 2 ftt, Schaffer Adolf 2 ftt, Steinitzer Jakab 2 ftt, Brunhuber József 1 ftt, Szalay Antal 1 ftt, Nikodem János 2 fttal fizettek felül.

Krecsányi és a nagyvárdi szinkőr. A nagyvárdi szinkőr bizottság hétfőn ülést tartott, melyen B o l o n y József, a kolozsvári színház intendánsának azon ajánlata, hogy Nagyvárd város már most jelentsen ki készségét arra, hogy a kolozsvári színház által szorgalmazott 3 évre terjedő időtartamra szinkőr szövegeket kóssón és egy ily értelemben szerkesztendő szerződés megkötésére alkalmas-e a városi bizottságot s K r e c s á n y i Ignác szinközigazgatójának hasontartalmu kérvénye került együttes tárgyalás alá. A kérelmére hosszú vitát idézett elő. A szinkőr kifejtették, hogy a kolozsvári színház elvár ugyan eredeti nemzeti hovatartású, midőn az erdélyi kisebb városok helyett tisztán pénzügyi szempontokból Nagyvárdra gravitál, de nem ezen tekintetből, hanem csupán azon felfogásnak hódolva, hogy Bolony intendáns működése szeptemberben kezdődik s még előbb a szervezés nagy feladata várokozók rá, míg másként Krecsányi egy kész és jól szervezett társasággal tényleg még közmegelegedésre működik: mindkét ajánlatot mint idő előttiakat a kérvényezőknél visszatartani indítványozták, már csak azért is, mert ha Nagyvárd; mikor még szerződés fele, Krecsányi alig hogy megkezdette működését, már is kijelentés, hogy jövőre nem reflektál rá, ez által nemcsak a közönségem illem szabályait sértene meg, hanem azon felül szibszátólag hatna Krecsányi ez ideki működésére is. Némelyek viszont az intendáns ajánlatát pártolták, míg a szavazásnál 7 szóval 5 ellen elhatározott, hogy mindkét kérvényt visszasaadják s a közgyűléshez is ily értelemben írtat intézték. — A Bolonyi ajánlatának érdemleges meletását illetve igazi értékre való leszállítását, mindenesetre fenntartjuk magunknak.

Adományok a kurticisi tűzkárosultaknak. A kurticisi tűzkárosultak segélyezésére ujjabban M o c s o n y i Antal szent-páli birtokos 25 fttot és K i s h a l m y F e r e n c z aradi lakos 5 fttot adományozott a megye alispánjának kezébe.

Nyári ruha ósre. Ez em latl a pont egyik közelebbi számában egy hírelent meg, mely szerint az aradi rendőrség nyári ruházatát még nem kapta meg, s talán

csak ósz felé kapja meg. Most a ruhák szállítója egy levelelen közli velünk, hogy ő az illető ruhákat szerződési kötelezettségének betartásával ma 10 nap előtt elküldötte.

Házviszálat. Az aradi hazák orvosrendőri vizsgálása még mindig folyik. Legutóbb a magyar utcazi házak vizsgálata fejeztetett be, és most a kertész-utcazi kerül a sor. A vizsgálati bizottság — mint értesültünk — minden háznál talált kisebb nagyobbréndtelenséget.

Reducált ítélet. A kir. tábla T i s b u r g Györgynek az aradi törvényszék 3 évi fegyházra szülő ítéletét két és fél évi fegyházra szállította le. Tisburg és ítelet ellen is felebbezett.

Működési előadás. Több aradi műkedvelő által Aradon május 15-én vasárnap a Rákóczi (Kigyó) utca 25. számú ház kerü helyiségében Asztalos Sándor családjának felszegélyezésre szinköladást rendeznek. Helyárak: 1-ső ülőhely 60 fr. II-ik ülőhely 40 fr. Állóhely 20 fr. Fohizetéseket kósszónettel fogadtatnak és hirdaplap nyugtatgatnak. Jegyek előre válthatók Rákóczi-utca 25. szám alatt. Színre kerül „A jó Fülöp“ Csiky Gergely 3 felvonásos eredeti vígjátéka. Rendezők: R o s m a n i t h Géza és Szávíts Miklós. Személyek: Hermán Fülöp Reinitz Soma. Göth Mátyás, Szávíts Miklós, Matild Weiszberger Malvin k. a., Klára Pataky Jolán k. a., Vattay Béla Matild férje, Havas József, Ottill Béla nővere Patakya Berta k. a., Várdai Ottó Rosmanith Géza, Adél neje S c h w a r z e z Czezsilia k. a., Déri Andor Angyal Adolf, Adolf inas S c h m i d t Bálint, Marcsa szobalány Thémese Rózsa k. a., Sugó Riesz S. Izidor. A szinpadi díszleteket Rosmanith Géza festette. Kezdeté este 8 órakor.

Eloptott lovak. Kocsuba Juon és Bérár Pavel morodai lakosoktól a borosjenői után eloptak egy-egy 50 ftt értékű lovat.

Majális Kovaszincon. A kovaszinzi polgárok f. hó 8-án a „Bitó“ nevű forrás vadregényes vidékén igen kedélyes és sikeres mulatságot rendeztek, melyet pompás táncvirgalom fejeztett be. A befolyt jövedelem a kovaszinzi magyar iskola javára leendő fordítva. A táncmulatságon résztvett hölgyek névsorát a következőkben közli velünk tudósítók: Vártereszné, Schlesinger Márkné, Schlesinger Katica és Helén, Schlesinger Jenni és Panni, Guttman névén.

A mig aludt. Beles Avram sikurai napzsámó beszélt Mihalcs Juon csermői lakoshoz. Egy délután, a mig gazda délutáni álmát aludta, a derék vendég a szivessáts fejében összeszedte annak minden valamire való ingóságát és aztán odébb állott. Most ujra megakarkják hivni egy kis vendégségre, csak hogy most a vendéglátó a szolgabíró lesz.

Az Asztalos Sándor özeve és fiának felszegélyezése céljából eszközölt gyűjtés eredményéről adjuk a következő fohlytáolagos kimutatást: R o d l e r G y u l a n é korcsmáros 29. számú ivén adakoztak: Stoll 1 ftt, egy ismeretlen N. N. 25 kr., összesen 1 ftt 25 kr. — A n t o n o v i t s M i k l ó s törvényhatósági bizottsági tag 55. számú ivén adakoztak: Antonovits Miklós 50 kr., Antonovits Miklós né 50 kr., Szida Mária 20 kr., összesen 1 ftt 20 kr. — A r k a y K á l m á n törvényhatósági bizottsági tag 57. számú ivén adakoztak: dr. Pozsgay Lajos 5 ftt, Arkay Kálmán 5 ftt, összesen 10 ftt. — A v a r f y F e r e n c z törvényhatósági bizottsági tag 50. számú ivén adakoztak: Avarffy Ferenc 1 ftt, Avarffy Elek 1 ftt, dr. Avarffy Imre 1 ftt, Avarffy Ilonka 1 ftt, összesen 4 ftt. — B a r k ó F e r e n c z törvényhatósági bizottsági tag 60. számú ivén adakoztak: Barkó Ferenc 2 ftt, Widovits József 2 ftt, Fejér Gyula 2 ftt, Widovits Ferenc 1 ftt, öz. Wenczel Katalin 2 ftt, Hendl Odón 50 kr., Schütz Julianna 50 kr., Turay András 1 ftt, összesen 11 ftt. — B i n g V i l m o s törvényhatósági bizottsági tag 62. számú ivén adakoztak: Bing Vilmos 10 ftt. — B a r a b á s P é t e r törvényhatósági bizottsági tag 66. sz. ivén adakoztak: Barabás Péter 1 ftt 15 kr., dr. Barabás Béla 1 ftt 6 kr., Barabás Beláné 50 kr., Barabás Julia 49 kr., Barabás Lajoska 48 kr., ifj. Barabás Péter 1 ftt 8 kr., Dángl János 50 kr., Dángl Jánosné 50 kr., Hoffmann Salamon 30 kr., Golomyi Péter 1 ftt, Fekete Jakabné 30 kr., Lufiter Antal 40 kr., öz. László Istvánné 1 ftt, Heim 30 kr., Reek Gy. 30 kr., Illes Demeter 30 kr., Guttman 20 kr., Máthányi János 30 kr., Császkay János 40 kr., olvashatlan név 20 kr., Simoné Venczel 20 kr., Borsy B. 30 kr., olvashatlan név 40 kr., Balás Pál 1 ftt, Csáty József 50 kr., Tóth János 30 kr., Földy István 30 kr., Tóth József 10 kr., Majer Zsófia 10 kr., Forstberg Róza 20 kr., Bognár Rezső 20 kr., Bognár Jánoska 10 kr., Schatzberg Viktorné 20 kr., Jakabos Jozefa 10 kr., Bähr Katalin 20 kr., Prekup Mari 5 kr., Andrássy Luiza 5 kr., Lohzer Marista 5 kr., Vintze János 20 kr., Argyelan Mari 5 kr., Repka Jozefin 10 kr., Totavits Rozália 20 kr., összesen 15 ftt 66 kr. — D o n C o n s t a n t i n törvényhatósági bizottsági tag 70. számú ivén adakoztak: Don Constantia 2 ftt, Don Eleonora 1 ftt, Bahner Ferenc 50 kr., Skozeczi György 40 kr., Máthányi Jánosné 50 kr., Issekutz Márton 40 kr., Binder Ferenc 1 ftt, Csáky János 40 kr., Haunold Jánosné 40 kr., Gergényi József 30 kr., Román József 1 ftt X. Y. Z. 50 kr., összesen 8 ftt 40 kr. — D o m o n k o s törvényhatósági bizottsági tag 78. sz. ivén adakoztak: Heeger Ernő 2 ftt, N. N. 1 ftt, dr. Mittler Izidor 1 ftt, Bilkei József 1 ftt, Szőkő Ferenc 1 ftt, Keller Gyula 1 ftt, Domonkos Lajos 2 ftt, összesen 9 ftt. (Folyt. köv.)

Zene- és dalestélyt rendez ma és ezután következő este a színházi sársornokban a F ö l d e s y Zsiga és R o s m a n i t h József társigazgatók vezetésé alatt társulat.

Iparigazolványt nyertek Aradon: Tedeschy Viktor és Monti János eczet-gyártásra, Guttman Samu bor- és sörmeze, Weisz Mórné sznl. Herschkovits Helén varrógép kereskedésre, Hell Bertholdné sznl. Weisz Fani korcsma iparra.

Figyelmeztetés. Nagy maradékat eladás. Hogy posztó, gyapjuszövet és szőnyegraktárunkat a leltározás előtt mennél inkább megkisebbsítsük, a lehető legutjányosabb árban engedjük azt át a t. cz. közönségnek. *Spitzer Jakab és fia Arad.*

A nagy világ. — Bolond végrendeletek. Bécsben elhunyt egy özvegyasszony G. Johanna, kinek csak egy rokona maradt. 19 éves unokahuga. E leányt tette 30,000 forintot érő vagyona örökösévé. De igen kényelmesen záródék a levélnek: „Unokahugom csak az esetben élvezheti a vagyont, ha kötelezi magát, hogy ruháimat viseli és élte fogytáig hasonló szabású lesz öltözeté, kalapja.“ az unokahug kijelenté, hogy rááll é feltételtre. Ma a nagy-nagy ruhái még modernebb. A furcsa záradék majd csak 10-20 év múlva lesz ké-

Hazánk és a főváros.

— Ünnepegyességek Szegeden. Szegedről írják vasárnapi kiadvány: A kiállítás ünnepegyessége napján a színházi díszelőadással és banquettel végződtek. T i s z a Kálmánné az udvari páholyban foglalt helyet Tisza Lajos gróffal és Wöber Györgyné nőiparegyeleti elnökkel. A színház szülőfőszöglettel előkelő közönséggel. B l a h á n é a „Parasztasszony“—ban zajos ovatiookban résztvett. Az előadás után banquet volt a viga-dóban, melyen kétszázat meghadódó előkelő közönség jelen. T i s z a Kálmánné tündető rokonszenvvel fogadtattott. A fővárosasszony F e h é r Ipoly tankerületi főigazgató mondott felkósszót. Polgár László birtokos, „reformatus egyházgondnok Tisza Lajos grófot ellette. B a t ó ügyvéd Blaha Luizát: a református lelkes város hatóságára mondott felkósszót. A banquet után cércul pedig a vígadó kistermében táncmulatság volt. Az ünnepegyességek ma d. e. 10 órakor kezdődtek a nőipariskola megnyitásával. T i s z a Kálmánné, T i s z a Lajos és Z i c h y Jenő grófk társaságában megjelent a nőipariskolában. L é v a y tanfelügyelő ödvözölte, mire a fővárosasszony megnyitották nyílvanít az iskolát. A fővárosasszony részéről Reinsner Vilma gyöngyvirág eskort nyújtott át. A kiállítás d. e. 10 és fél óra- kor nyitott meg a város háza dísztermében, hol a fővárosasszony a rendező bizottság hölgyeinek fogadtak, mellükint a kiállítás rendezői jelenlével. A megnyitási ünnepegy imposans volt s díszes és előkelő közönség jelenlétében folyt le. Jelen voltak a fővárosi vendégek. Szeged városa tanácsa s a meghívott előkelőségek, Szabadka város küldöttsége és a nőiparegyelet választmánya. A mint a fővárosasszony a magas vendégek kíséretében megjelent, lelkes éljenés fogadta. A kiállítás on L é v a y tanfelügyelő tartott ödvözölő beszédet, kiemelve, hogy a fényes siker legfőképpen a fővárosasszony honleányi nevének hódítása s hogy a kiállítás kizárólag lelkes hölgyek műve. Tisza Kálmánné és a vendégek kellemesen voltak megelépetve a gazdag és választékos izléssel rendezett kiállítás látásán. A fővárosasszony kijelenté, hogy szerencsésnek tartja, hogy ily sikerült kiállítás megnyithat. Ezután a karzaton helyet foglalt szegedi dalárda énekelt. A fővárosasszony nagy érdekléssel szemléte meg a kiállítást B a k a y Nándor rendezősi tag kalauzólása mellett, és mintegy másfél óráig töltött a kiállítási termekben. Távozottak ugró 6, valamint Tisza és Zichy grófok többször kifejezték adtak teljes megelégedésüknek a fényes siker felett. Déli 12 órakor a Tisza szálloda kistermében dejeuner volt, melyen a bpesti vendégek kivül a női notabiltások több tagja és néhány előkelő férfi vett részt. A dejeuner a nőiparegyelet rendezte. Tisza Kálmánné S z a b a d o s János helyettes polgármester s Z s o t e r Andor lendülettel beszédben köszöntötte fel. Tisza Lajos gr. pedig a szegedi hölgyeket és azok köztiszteletben álló elnökét, W ö b e r Györgyné éltette. Dejeuner után a díszes társaság a fővárosasszony kikísérete az osztrák magyar államasut indóházához, ki a délutáni fél 3 órai vonaton Tisza Lajos és Zichy Jenő grófok és a többi vendégek kíséretében, szívelves búcsúzás után elhazott. A kiállítás megnyitási után még egy megható, ünnepegyes jelenet volt, ugyanis W ö b e r Györgynének Tisza Kálmánné atnyujta az arany érdemkeresztet és K á l l a y Albert főispán meleg szavakkal ödvözölte az érdemes matronát. A kiállítás a közönség részére déli 12 órakor nyilt meg és különösen a vidéki vendégek tömegesen látogatják. Ma este 6 óráig mintegy 500 látogatója volt. A kiállítás a város háza dísztermében s a melléktermekben van megradóan szép csoportokban berendezve.

— Ünnepélyességek Szegeden. Szegedről írják vasárnapi kiadvány: A kiállítás ünnepegyessége napján a színházi díszelőadással és banquettel végződtek. T i s z a Kálmánné az udvari páholyban foglalt helyet Tisza Lajos gróffal és Wöber Györgyné nőiparegyeleti elnökkel. A színház szülőfőszöglettel előkelő közönséggel. B l a h á n é a „Parasztasszony“—ban zajos ovatiookban résztvett. Az előadás után banquet volt a viga-dóban, melyen kétszázat meghadódó előkelő közönség jelen. T i s z a Kálmánné tündető rokonszenvvel fogadtattott. A fővárosasszony F e h é r Ipoly tankerületi főigazgató mondott felkósszót. Polgár László birtokos, „reformatus egyházgondnok Tisza Lajos grófot ellette. B a t ó ügyvéd Blaha Luizát: a református lelkes város hatóságára mondott felkósszót. A banquet után cércul pedig a vígadó kistermében táncmulatság volt. Az ünnepegyességek ma d. e. 10 órakor kezdődtek a nőipariskola megnyitásával. T i s z a Kálmánné, T i s z a Lajos és Z i c h y Jenő grófk társaságában megjelent a nőipariskolában. L é v a y tanfelügyelő ödvözölte, mire a fővárosasszony megnyitották nyílvanít az iskolát. A fővárosasszony részéről Reinsner Vilma gyöngyvirág eskort nyújtott át. A kiállítás d. e. 10 és fél óra- kor nyitott meg a város háza dísztermében, hol a fővárosasszony a rendező bizottság hölgyeinek fogadtak, mellükint a kiállítás rendezői jelenlével. A megnyitási ünnepegy imposans volt s díszes és előkelő közönség jelenlétében folyt le. Jelen voltak a fővárosi vendégek. Szeged városa tanácsa s a meghívott előkelőségek, Szabadka város küldöttsége és a nőiparegyelet választmánya. A mint a fővárosasszony a magas vendégek kíséretében megjelent, lelkes éljenés fogadta. A kiállítás on L é v a y tanfelügyelő tartott ödvözölő beszédet, kiemelve, hogy a fényes siker legfőképpen a fővárosasszony honleányi nevének hódítása s hogy a kiállítás kizárólag lelkes hölgyek műve. Tisza Kálmánné és a vendégek kellemesen voltak megelépetve a gazdag és választékos izléssel rendezett kiállítás látásán. A fővárosasszony kijelenté, hogy szerencsésnek tartja, hogy ily sikerült kiállítás megnyithat. Ezután a karzaton helyet foglalt szegedi dalárda énekelt. A fővárosasszony nagy érdekléssel szemléte meg a kiállítást B a k a y Nándor rendezősi tag kalauzólása mellett, és mintegy másfél óráig töltött a kiállítási termekben. Távozottak ugró 6, valamint Tisza és Zichy grófok többször kifejezték adtak teljes megelégedésüknek a fényes siker felett. Déli 12 órakor a Tisza szálloda kistermében dejeuner volt, melyen a bpesti vendégek kivül a női notabiltások több tagja és néhány előkelő férfi vett részt. A dejeuner a nőiparegyelet rendezte. Tisza Kálmánné S z a b a d o s János helyettes polgármester s Z s o t e r Andor lendülettel beszédben köszöntötte fel. Tisza Lajos gr. pedig a szegedi hölgyeket és azok köztiszteletben álló elnökét, W ö b e r Györgyné éltette. Dejeuner után a díszes társaság a fővárosasszony kikísérete az osztrák magyar államasut indóházához, ki a délutáni fél 3 órai vonaton Tisza Lajos és Zichy Jenő grófok és a többi vendégek kíséretében, szívelves búcsúzás után elhazott. A kiállítás megnyitási után még egy megható, ünnepegyes jelenet volt, ugyanis W ö b e r Györgynének Tisza Kálmánné atnyujta az arany érdemkeresztet és K á l l a y Albert főispán meleg szavakkal ödvözölte az érdemes matronát. A kiállítás a közönség részére déli 12 órakor nyilt meg és különösen a vidéki vendégek tömegesen látogatják. Ma este 6 óráig mintegy 500 látogatója volt. A kiállítás a város háza dísztermében s a melléktermekben van megradóan szép csoportokban berendezve.

— Ünnepélyességek Szegeden. Szegedről írják vasárnapi kiadvány: A kiállítás ünnepegyessége napján a színházi díszelőadással és banquettel végződtek. T i s z a Kálmánné az udvari páholyban foglalt helyet Tisza Lajos gróffal és Wöber Györgyné nőiparegyeleti elnökkel. A színház szülőfőszöglettel előkelő közönséggel. B l a h á n é a „Parasztasszony“—ban zajos ovatiookban résztvett. Az előadás után banquet volt a viga-dóban, melyen kétszázat meghadódó előkelő közönség jelen. T i s z a Kálmánné tündető rokonszenvvel fogadtattott. A fővárosasszony F e h é r Ipoly tankerületi főigazgató mondott felkósszót. Polgár László birtokos, „reformatus egyházgondnok Tisza Lajos grófot ellette. B a t ó ügyvéd Blaha Luizát: a református lelkes város hatóságára mondott felkósszót. A banquet után cércul pedig a vígadó kistermében táncmulatság volt. Az ünnepegyességek ma d. e. 10 órakor kezdődtek a nőipariskola megnyitásával. T i s z a Kálmánné, T i s z a Lajos és Z i c h y Jenő grófk társaságában megjelent a nőipariskolában. L é v a y tanfelügyelő ödvözölte, mire a fővárosasszony megnyitották nyílvanít az iskolát. A fővárosasszony részéről Reinsner Vilma gyöngyvirág eskort nyújtott át. A kiállítás d. e. 10 és fél óra- kor nyitott meg a város háza dísztermében, hol a fővárosasszony a rendező bizottság hölgyeinek fogadtak, mellükint a kiállítás rendezői jelenlével. A megnyitási ünnepegy imposans volt s díszes és előkelő közönség jelenlétében folyt le. Jelen voltak a fővárosi vendégek. Szeged városa tanácsa s a meghívott előkelőségek, Szabadka város küldöttsége és a nőiparegyelet választmánya. A mint a fővárosasszony a magas vendégek kíséretében megjelent, lelkes éljenés fogadta. A kiállítás on L é v a y tanfelügyelő tartott ödvözölő beszédet, kiemelve, hogy a fényes siker legfőképpen a fővárosasszony honleányi nevének hódítása s hogy a kiállítás kizárólag lelkes hölgyek műve. Tisza Kálmánné és a vendégek kellemesen voltak megelépetve a gazdag és választékos izléssel rendezett kiállítás látásán. A fővárosasszony kijelenté, hogy szerencsésnek tartja, hogy ily sikerült kiállítás megnyithat. Ezután a karzaton helyet foglalt szegedi dalárda énekelt. A fővárosasszony nagy érdekléssel szemléte meg a kiállítást B a k a y Nándor rendezősi tag kalauzólása mellett, és mintegy másfél óráig töltött a kiállítási termekben. Távozottak ugró 6, valamint Tisza és Zichy grófok többször kifejezték adtak teljes megelégedésüknek a fényes siker felett. Déli 12 órakor a Tisza szálloda kistermében dejeuner volt, melyen a bpesti vendégek kivül a női notabiltások több tagja és néhány előkelő férfi vett részt. A dejeuner a nőiparegyelet rendezte. Tisza Kálmánné S z a b a d o s János helyettes polgármester s Z s o t e r Andor lendülettel beszédben köszöntötte fel. Tisza Lajos gr. pedig a szegedi hölgyeket és azok köztiszteletben álló elnökét, W ö b e r Györgyné éltette. Dejeuner után a díszes társaság a fővárosasszony kikísérete az osztrák magyar államasut indóházához, ki a délutáni fél 3 órai vonaton Tisza Lajos és Zichy Jenő grófok és a többi vendégek kíséretében, szívelves búcsúzás után elhazott. A kiállítás megnyitási után még egy megható, ünnepegyes jelenet volt, ugyanis W ö b e r Györgynének Tisza Kálmánné atnyujta az arany érdemkeresztet és K á l l a y Albert főispán meleg szavakkal ödvözölte az érdemes matronát. A kiállítás a közönség részére déli 12 órakor nyilt meg és különösen a vidéki vendégek tömegesen látogatják. Ma este 6 óráig mintegy 500 látogatója volt. A kiállítás a város háza dísztermében s a melléktermekben van megradóan szép csoportokban berendezve.

— Ünnepélyességek Szegeden. Szegedről írják vasárnapi kiadvány: A kiállítás ünnepegyessége napján a színházi díszelőadással és banquettel végződtek. T i s z a Kálmánné az udvari páholyban foglalt helyet Tisza Lajos gróffal és Wöber Györgyné nőiparegyeleti elnökkel. A színház szülőfőszöglettel előkelő közönséggel. B l a h á n é a „Parasztasszony“—ban zajos ovatiookban résztvett. Az előadás után banquet volt a viga-dóban, melyen kétszázat meghadódó előkelő közönség jelen. T i s z a Kálmánné tündető rokonszenvvel fogadtattott. A fővárosasszony F e h é r Ipoly tankerületi főigazgató mondott felkósszót. Polgár László birtokos, „reformatus egyházgondnok Tisza Lajos grófot ellette. B a t ó ügyvéd Blaha Luizát: a református lelkes város hatóságára mondott felkósszót. A banquet után cércul pedig a vígadó kistermében táncmulatság volt. Az ünnepegyességek ma d. e. 10 órakor kezdődtek a nőipariskola megnyitásával. T i s z a Kálmánné, T i s z a Lajos és Z i c h y Jenő grófk társaságában megjelent a nőipariskolában. L é v a y tanfelügyelő ödvözölte, mire a fővárosasszony megnyitották nyílvanít az iskolát. A fővárosasszony részéről Reinsner Vilma gyöngyvirág eskort nyújtott át. A kiállítás d. e. 10 és fél óra- kor nyitott meg a város háza dísztermében, hol a fővárosasszony a rendező bizottság hölgyeinek fogadtak, mellükint a kiállítás rendezői jelenlével. A megnyitási ünnepegy imposans volt s díszes és előkelő közönség jelenlétében folyt le. Jelen voltak a fővárosi vendégek. Szeged városa tanácsa s a meghívott előkelőségek, Szabadka város küldöttsége és a nőiparegyelet választmánya. A mint a fővárosasszony a magas vendégek kíséretében megjelent, lelkes éljenés fogadta. A kiállítás on L é v a y tanfelügyelő tartott ödvözölő beszédet, kiemelve, hogy a fényes siker legfőképpen a fővárosasszony honleányi nevének hódítása s hogy a kiállítás kizárólag lelkes hölgyek műve. Tisza Kálmánné és a vendégek kellemesen voltak megelépetve a gazdag és választékos izléssel rendezett kiállítás látásán. A fővárosasszony kijelenté, hogy szerencsésnek tartja, hogy ily sikerült kiállítás megnyithat. Ezután a karzaton helyet foglalt szegedi dalárda énekelt. A fővárosasszony nagy érdekléssel szemléte meg a kiállítást B a k a y Nándor rendezősi tag kalauzólása mellett, és mintegy másfél óráig töltött a kiállítási termekben. Távozottak ugró 6, valamint Tisza és Zichy grófok többször kifejezték adtak teljes megelégedésüknek a fényes siker felett. Déli 12 órakor a Tisza szálloda kistermében dejeuner volt, melyen a bpesti vendégek kivül a női notabiltások több tagja és néhány előkelő férfi vett részt. A dejeuner a nőiparegyelet rendezte. Tisza Kálmánné

BUDAPESTI TŐZSDE.

Május 9.

	Pénz	Arany
M. kir. aranyjár. adóment. 4%	100.40	101.70
" papírradáék adóment. 5%	87.45	87.75
M. vasúti köl. 120 frt o. 6. (300 fr.) 5%	149.75	150.25
M. v. köl. 120 frt egyes dbkban	150.50	151.—
M. 1869. kel. v. á. kötv. (els.) adóment. 5%	97.50	98.—
M. 1873. kel. ár. v. ezb. (els.) adóment. 5%	124.50	125.—
M. 1876. kel. aranyban (els.) adóment. 5%	114.50	115.50
M. kir. nyeresémi-kölcsön 100 frt 50 frt drbjá	119.—	119.50
Tiszai és szegedi kölcsön 4%	118.50	119.—
M. k. földtm. kötvények 5%	124.50	125.—
M. k. földtm. kötvények 1867. zárad. 5%	104.25	105.25
M. k. földtm. kötvényekemezi 5%	104.25	105.25
M. k. földtm. kötvények horvát-orosz. 5%	104.25	105.25
M. k. földtm. kötvények erdélyi 5%	104.25	105.25
erdélyi jelz. urb. vk. (100 forint) 5%	97.50	98.50
Szökecskavált. kötv. (100 frt) 5%	99.—	100.—
Pest városi kölcsöne 1870. évből 6%	106.50	—
1871. évből 6%	107.—	107.50
Budapesti föv. 1880. kölcsöne 6%	101.25	101.75
Budapesti bankgy. részvényt.	94.—	94.50
Magy. ált. hitelbank	282.50	283.50
Magy. jelz. hitl. II. kib. in. elismv.	126.—	127.—
Magy. lesz. és pénzváltó	92.75	93.—

	Pénz	Arany
Magy. orsz. bank részvény-társaság	—	—
Oszt. hitelintézet	278.60	278.80
Oszt. magyar bank	873.—	878.—
I. magyar iparbank	147.—	148.—
Pesti keresk. bank	658.—	660.—
Bécsi bizt. társulat	198.—	200.—
Bécsi élet- s. jár. bizt. társ.	—	195.—
Első magy. általános bizt. társ.	2900.—	2925.—
Fonciere pesti bizt. társ.	68.—	69.—
Magyar-francia bizt. társ.	206.—	210.—
Pannonia vissz. társ.	815.—	820.—
Concordia malom	445.—	450.—
Első budapesti malom	990.—	1000.—
Erzsébet malom	220.50	222.—
Hengermalom	520.—	530.—
Luiza malom	300.—	310.—
Molnárók és sütők malma	330.—	335.—
Pannonia malom	710.—	720.—
Viktoria malom	144.—	145.—
"Adria" m. tengeri hajóz. részv. t.	—	—
Alföld-fiumei vasút 5%	151.—	152.—
Báttaszék domb-zákány vasút 5%	175.—	176.—
Déli vasút 5%	—	—
Északkeleti vasút 5%	104.50	105.50
Erdélyi vasút 5%	179.—	180.—
Győr-sopron-ebenfurti vasút 5%	—	—
Kassa-oderbergi vasút 4%	146.—	147.—
Magyar galiczi vasút 3%	168.50	169.50
M. ny. v. (sz.-győr-grácz) vasút 3%	167.—	168.—
Oszt. államvasút 3%	225.50	226.—
Pécs-barcsi vasút 3%	—	—
Tisza-vidéki vasút 3%	249.—	250.—
Oszt. dunagőzhajózási társ. 3%	—	—

	Pénz	Arany
Pesti közuti vaspálya	384.—	386.—
Pesti közuti vasp. élvezet jegyek	236.—	240.—
Budapesti III. ker. takarékp.	96.—	98.—
Országos központi	483.—	485.—
Pesti hazai első	7350.—	7340.—
Egyesült Budapest fővárosi takp.	445.—	450.—
Magyar ált. takarékp. részvény	87.75	91.—
Alagut	143.—	144.—
Általános waggon kölcs. társaság	74.—	75.—
"Franklin"-társulat	198.—	202.—
Ganz és társa vasó. és gépgyár.	765.—	775.—
Gschwindt-tele szeszgyár	355.—	375.—
Gyapj. és biz. I. magyar	250.—	255.—
Keresked. épülete	680.—	690.—
Könyvnyomda "Atheneum"	550.—	555.—
Pesti	1120.—	1150.—
Köszénb. és téglagy. (Drasche)	244.—	245.—
Nemzetközi waggon-kölcsön-részvény-társaság	68.—	69.—
Pesti építő-társaság	—	—
Rimamurány-salgótarj. vas. rvt.	—	—
Salgótarjáni köszénb.	151.50	153.—
Schlick-tele vasó. és gépgyár	167.—	168.—
Schlick-féle vasó. és gépgyár II. kib.	—	—
Serfőzde első magyar	870.—	875.—
Serfőzde második	282.—	285.—
Sósuti kőánya	—	—
Spodium- és csontlisztgyár	—	155.—
Szálloda-részvénytársaság	—	—
Tégl. és mészegető ujlaki	170.—	172.—
Török dohányrészvény	49.—	50.—
Gőztéglagyár köbnyai szelvé. nélk.	254.—	247.—
M. jelz.-bank ny. kölcsönkötv. 4sz.	102.75	103.50

	Pénz	Arany
M. földhitelt. papírtérték 5%	101.75	102.25
" " " " " 4 1/2%	99.50	100.—
" " " " " 4%	94.50	97.—
" " " " " 3 1/2%	130.—	131.—
" " " " " 5 1/2%	102.75	103.25
" " " " " 5%	101.—	101.50
Kisbirt. orsz. földh.-int. 5 1/2%	102.—	102.50
Oszt. magyar bank o. 6. 5%	100.75	101.25
" " " " " 4 1/2%	102.60	103.—
" " " " " 4%	98.50	99.99
Pesti keresked. bank 6%	102.—	102.50
" " " " " 5 1/2%	101.50	102.—
Albina tak. és hitelint. 6%	101.—	101.50
" " " " " 6%	101.—	102.—
Elsőbbségek.		
Budapesti lánczvid 5%	104.50	106.—
Lloyd- és tőzsde-épület 5%	99.50	100.—
M. sz. k. orsz. vörös-kereszt sorj.	9.—	9.50
Oszt. vörös kereszt-egylet	14.50	15.—
Pénznekem.		
Cs.-kir. arany (vert)	5.93	5.97
Cs.-kir. arany (kör)	5.84	5.87
Oszt. magyar 8 frtos arany	10.04	10.07
20 frankos arany	10.04	10.07
Oszt. és magyar ezüst	—	—
Német birod. bankj. vagy ezekkel egyenért. bankj. (100 márkáért)	62.30	62.45
Ném. bankp. 100 ném. bir. márkáért	62.35	62.50
Amsterdam 100 hollandi frtért	105.30	105.50
Páris 100 frankért	50.30	50.40
Svájci pénzpiacon 100 frankért	50.25	50.35
London 10 font sterlingért	127.—	127.40

Magyar kir. államvasutak.

Pályázati hirdetés.

A magyar kir. államvasutak alulirt igazgatósága összes osztálymérnökségeinél és külső részleteiben készletben levő és még a folyó év végeig összegyűjtendő különböző ócska, nemkülönben a budapesti főműhelyi szertár készletében levő s a m. kir. államvasutaknál használaton kívül helyezett különböző anyagokat és tárgyakat értékesíteni ohajtván, ezek eladása céljából nyilvános pályázatot hirdet.

A pályázni kívánók kéretnek, hogy 50 kros bélyeggel ellátott ajánlatukat a m. kir. államvasutak igazgatóságának anyag és leltár beszerzési szakosztályához (VI. Andrásy-ut 75 sz. I. em. 51 ajtó) a következő címzésel „Ajánlat ócska anyagok megvételére 13950/87 számhoz” f. é. június hó 2. napjának déli 12 órájáig benyújtani szíveskedjenek, azon kijelentéssel, hogy ajánlatuk az ócska anyagok eladására vonatkozó 12789/80 sz. feltételek ismeretén és elfogadásán alapul.

Ezen feltételek a nevezendő szakosztályban betekinthetők, illetve a megszabott áron megszerezhetők; ugyanott a jelenleg készletben levő ócska és használaton kívül helyezett anyagok részletes kimutatása is megkapható.

Bánatpénzképen az ajánlat egységár szerinti kiszámított értékösszeg 10 százaléka, az ajánlat benyújtására kitűzött hatánap előtt egy nappal déli 12 óráig készpénzben vagy állami letétekre alkalmas értékpapírban főpénztárnoknál leteendő.

Bánatpénz nélkül vagy késsve beérkező ajánlatok vagy olyanok, melyek a feltételekben eltérnek, figyelembe vétetni nem fognak.

Az ajánlattevő ajánlatával a pályázat eredményének eldőléséig kötelezettségben marad, ezt tehát időközben vissza nem vonhatja.

Az ajánlatok tetszés szerinti részmenyisre szólhatnak, de a m. kir. államvasutak igazgatósága is fenntartja magának azon jogot, hogy tetszése szerinti részmenyisre engedhessen át, melyet ajánló — haesak az ellenkezőt ki nem kötötte — elfogadni köteles.

A m. kir. államvasutak igazgatósága fenntartja továbbá magának a jogot, hogy az ajánlatok között — tekintet nélkül az ajánlott árra — szabadon választhasson, a hogy végre a cél elérése másféle intézkedéseket, is teheszen.

Az igazgatóság.

13950—87. sz.

60.—3.3

A jegyzői teendőinkben jártas egyén alólírott nál azonnal alkalmazást nyerhet.

Nika János,
körjegyző

358—2.3

Pályázati hirdetés.

Egy községi

írnok és kézbesítő

kerestetik,

300 frt évi fizetés és 25 frt lakbér mellett. Ha illető szorgalmas, ügyes, hü és megbízhatónak bizonyul, alólírott által havi öt frt mellékjövedelemben is részesíttetik. — Az erkölcsi viseletet, képzettséget, kort és vallást igazoló hiteles bizonyítványok alólírottához azonnal benyújtandók, mert az állás f. hó 16-án elfoglalandó.

M.-Dombegyháza, (Csanádmegye) 1887. május 7.

Faludy József,
körjegyző.

357—2.2

Huzás már a jövő hónapban.

Kincsem Sorsjegy à 1 frt. **11 sorsjegy** csak 10 ft.

Főnyeremény készpénzben

50.000 frt

10.000 frt, 5000 frt, 20% levon. 4875 pénznyeremény.

Kincsem-Sorsjegyek kaphatók e lap kiadóhivatalában.

344 4*

BAZILIKA SORSJEGYEK.

A Pesti magyar kereskedelmi bank VÁLTÓÜZLETE

347—2—6

Budapest, Dorottya-utca 1.

CACAO és

CHOCOLADE

VICTOR

SCHMIDT & SÖHNE

melyek az első bécsi konyhaművészeti kiállításán a legmagasabb díjjal, a kitüntetési oklevéllel lettek megjutalmazva, csak hatóságilag beiktatott védjegyünk és ezégyünk alatt valódiak. Kapható minden hírneves kereskedő urnál és csemegekereskedőnél, Aradon

ELIAS ARMIN urnál.

Vidékre postai utánvétellel küldetnek szét

Victor Schmidt & Söhne,

cs. kir. orsz. enged. gyárosok. Gyár és központi széküldési hely: Bécs. V. Allee-gasse, Nr. 48. (a déli vasút mellett).

Arad-hegyaljai borok.

Több évekből való saját termésű, különféle fajú tisztán kezelt boraim, Deák Ferencz-utca 10. sz. házban lévő pinczében ugy 10—15 literes hordócskákban, mint literes palackokban, következő áron kaphatók:

Asztali finom fehér ó-borok, literje 18, 22, 26, 30 kr.

Cabinet vörös kadarka ó-borok, literje 45, 60 kr.

Paratlan minőségű asszúbor (vörös), literes üvegenként 2 frt 60 kr.

A fogyasztási-adó fizetése általam eszközöltetik s az beszámitás alá nem jó.

Tiszta jó borok kiszolgáltatásáról felelősséget vállal

Avarffy Géza,

termelő szállírtokos.

Asszú-boraim palackokban, valamint poharaként Lux Hugó ur cukrászatában a színházszemben is kaphatók.

158—10*

ÉVENKÉNT 3 HUZÁS!

1887. évben főnyeremények:

Június 1-én: 20.000 forint o. é.

December 1-én: 100.000 forint oszt. ért.

Eredeti sorsjegyek a napi árnyamon.

Igény-15 sorsjegyre 24 havi részletbe a frt 2.20 jegyek 10 " 24 " " " 4.40

azonnali játszási joggal már a legközelebbi 1887. június 1-én történő húzáshoz.

A legkisebb nyer. ményvel kihúzott sorsjegyek a nyereményhúzóknál is tovább játszatnak.

Rozsnyay Mátyás

gyógyszertára

s művegyészeti laboratoriuma

ARAD, Szabadságtér 1-ső szám.

A PO-HO

Chinából hozzánk származó gyógyszer rövid idő alatt Európaszerte híressé lett s orvosi körökben is feltűnést keltett azon hatalmas erejével fogva, melylyel az eddigi gyógymódokkal a legtöbb esetben dacolzó betegségek, mint migrain vagy félfoldalu fejfájás ideges fogfájás, fejszába, sőt még a gyomorzsába és egyéb idegbajok is — vele gyorsan és kiváló sikerrel gyógyíthatók.

Használati utasítás: Ujhegygel 1—2 cseppet kell dörzsölni a szert, a mint az ideges fájdalom itt vagy ott mutatkozik erősebben, a homlokon vagy halántékon migrain esetében; az arczsonton arczszábanál; fejtetőn vagy tarkon egyéb fejfájásnál; az állkapczán ideges fogfájás esetében, a gyomorajon gyomorzsábanál, vagy hystericus hányingerűel.

A Po-Ho különben is igen illő essentia lévén a bekennt helyeken az ellánást gyenge levezetés által elősegíthetjük, mi a hatást fokozza. Mivel ellánása közben a szemet könnyezésre ingerli, célszerű azt ilyenkor behunyni.

A legkomolyabb bécsi orvosi szaklap a „Wiener medizinische Wochenschrift” a Po-Ho felől következőleg nyilatkozik:

„A Po-Ho itt orvosi, valamint a közönség körében valóságos feltűnést okoz. Hatása migrain, fejfájás és neuralgia esetében valóban meglepő, 1—2 csepp a fájdalom helyre bedörzsölve elegendő a fájdalom azonnali csillapítására. Ezen gyógyszer sokszoros tapasztalás után a legmelegebben ajánlható.”

Ára egyes üvegeknek 85 krajczár.

29—37* Kapható Aradon:

Rozsnyay Mátyás,

gyógyszertárban

Szabadságtér 1-ső szám.